



2018年8月17日 星期五

责编:刘方 创意:陈亚莉 质检:尚青云

编者按: 作为城市的细胞,社区的文明程度直接影响甚至决定着整个城市的文明程度。目前,我市的文明城市创建工作正持续推进,为进一步助力创建工作,营造良好舆论氛围,即日起,本报开展“我创建 我参与 我光荣”创建全国文明城市社区行主题报道活动,记者深入社区一线采访,通过多媒体、全方位、立体式的宣传报道,挖掘社区文明创建新机制和先进典型,传播社区文明新风和文明故事,敬请关注。

从社区着力打造到居民自发创先争优 特色楼栋文化为“家门口”添彩



文明楼栋里文明标语随处可见 本报记者 李亚云 摄

本报记者 程云

“尽孝不能等”“别让父母感到孤独,抽点时间陪陪他们”“保持公共卫生,请勿乱贴乱画”……进入三五八社区的特色楼栋,你会看到这样一句句温馨的话语。

单元楼道是居民每天出行的必经之地,也是邻里生活和情感交流的基础平台。为给居民创造一个温馨和谐的居住环境,营造积极向上的人文环境,三五八社区党总支结合社区创文建卫、平安建设、安全生产、便民服务等工作,立足身边楼栋和小区,充分发挥社区三级网格体系作用,网格党支部书记、网格长、协管员和楼栋党小组长、楼栋长、党员中心户示范带头作用,引导辖区居民自发自愿、积极踊跃开展特色楼栋创建活动。

“我们最开始打造的是42号楼的三个特色楼栋,分别是文明楼栋、孝道楼栋和红色楼栋,精心设计制作了一些宣传版块张贴在楼道里,居民一进楼道就能看到这些温馨的画面,进了楼道就像进了家门。我们的初衷是激发和引导大家的文明行为,让社区居民在自家门口进行自我管理、自我教育、自我服务,共同建设文明、卫生、平安、有序的和諧生活家园,后来其他楼的居民看到后非常赞赏,并积极响应,开始自发装扮起各自的楼栋,他们还自己创意,我

们社区现在除了以上三种特色楼栋,还有环保楼栋、文化楼栋等,像46号楼、52号楼都是居民自发做的,效果都特别好。”16日上午,三五八社区副书记涂蔚雯领着记者参观了这些特色楼栋,并详细进行介绍。

67岁的张建华阿姨告诉记者:“特色楼栋这个创意很好,我们都很喜欢,引导我们社区居民自觉维护和清洁楼道,禁止乱贴乱画,尊老爱幼、家庭和谐,你看我们现在的楼道环境井然有序、洁净明亮,而且还促进邻里之间情感沟通,增强了居民的归属感和亲切感。”

齐动手

美家园



月月送关爱 季季有惊喜 “爱心工程”惠民又暖心

本报记者 李亚云

昨日上午,46岁的残障人士李磊和72岁的老党员梁书香共同收到了生日的惊喜。社区“爱心工程”工作人员将饱含祝福的生日蛋糕送至两位寿星的家中,给两家人带来了满满的感动。

“不只是送生日蛋糕,对社区的困难群众和党龄满50年的老党员,每年给他们过生日,每月还免费为他们理发,定期上门清扫卫生。这是我们的‘爱心工程’。这样的‘爱心

工程’既惠民,又暖心。”社区居民郑娟笑着说,“自从爱心工程开展以来,我们社区敬老爱老、扶危济困的氛围更浓了。”

“‘爱心工程’项目由党工委和街道牵头组织,搭建平台,建立‘爱心账户’,动员号召辖区共驻共建单位、企业和爱心人士,以完全自愿的方式捐赠爱心资金,加入到扶危济困的爱心行动中来。”三五八社区党支部副书记涂蔚雯介绍说。

三五八社区是湖东街道实施“爱心工程”项目的深度试点

社区。目前,湖东街道辖区的其他8个社区已经全面推开实施“爱心工程”项目。湖东街道统一购买由第三方社会组织提供的服务,对辖区经过审核登记的“鳏寡孤独痴残”六类困难群众208人,以及三五八社区党龄满50年的老党员136人开展“三服务一回馈”活动。“爱心工程”除了为困难群众和老党员提供服务外,还发动他们及家人以志愿服务的形式回馈社会,在让困难群众得到关爱的同时,也将助人为乐的正能量传播到每一位居民心中。

七旬老人醉心诗词创作 身边正能量就是灵感

本报记者 李倩

“走进三五八,温馨我的家。绿树玉叠翠,万紫竞芳华。爱车列队排,人面似桃花。环境美如画,空气洁无瑕……”昨日,三五八社区居民康继章老人向记者吟诵她为社区所创作的一首300余字的长诗。

老有所学,老有所乐。年近七旬的康继章退休后醉心诗词,每天看书、读诗、背诗、写诗,成为她的日常生活。

在老人的家中,茶几上、书柜里、床上、桌子上,到处都能看到老人收藏的诗词书籍和她的创作笔记。记者在卧室看到,本就不宽敞的床被分为两部分,一半放着被褥,另一半堆着她所喜爱的书籍。

康继章拿出数十本读书笔记向记者展示,“读书是世界上门槛最低的高贵”是她写在读书笔记扉页上激励自己的话,每一本读书笔记里都密密麻麻写满了读书心得及摘抄的美句。

“诗词就是她生活必不可少的精神食粮。”

康继章老伴儿熊永金说,老伴儿每天早上6点半起床,晚上看书到半夜一点,正是因为她这种执着的精神才让他无条件支持她读书写诗。

康继章老人说话洪亮,条理清晰,说起诗词便神采奕奕。“有时候我走路、买菜都在背诗。”康继章告诉记者一件趣事,去年11月,她乘坐25路公交车出门办事,车上没事做,她就背起王安石的《登飞来峰》,半路上遇到个朋友,朋友让她讲解所背的古诗,“当时车上坐满了乘客,没想到在我讲解的时候每个人都看着我,聚精会神地听我讲,讲完后大家都夸我讲得精彩。谁知道后来我只顾着讲,坐过站了。”

对于康继章老人来说,创作诗词也是一种乐趣。“写诗就是通过自己的所见所闻抒发自身内心的情感。”康继章说,只要有一点灵感,她都会反复推敲琢磨,“社区的好人好事越来越多,环境越来越好,这些都是我的创作素材,多传扬咱身边的正能量,这就是我最热爱的事!”



康继章老人的床边堆放着诗词书籍 本报记者 李倩 摄

湖东街道办事处三五八社区是在原国营三五八厂破产的基础上,于2004年10月经浉河区人民政府批准而设立的。区域面积约1平方公里,共有行政及企事业单位10家,常住人口7000余人,其中原三五八厂家属院现有55栋家属楼,1817户、5000余人,是典型的城市开放式复合型社区。